主管/主办 中共连云港市委



2023年7月 4 日 星期二 今日8版 农历癸卯年五月十七 第14298期

## 习近平向第三届文明交流互鉴对话会 暨首届世界汉学家大会致贺信

新华社北京7月3日电7月3日,中共中央总书记、 国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首 届世界汉学家大会致贺信。

习近平指出,在人类历史的漫长进程中,世界各 民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之 间平等交流、互学互鉴,将为人类破解时代难题、实现 共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、

公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,落实全球文 明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明 冲突、文明包容超越文明优越, 携手促进人类文明进 步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者,为沟通 中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家 大会由中国国际交流协会主办,3日在北京开幕,主题 为"落实全球文明倡议,携手绘就现代化新图景"。

## 强信心·稳经济·促发展

推动"一带一路"沿线节点布局,进一步彰显我市在新亚欧陆 海联运大通道上的重要地位-

# 连云港港打造中亚最便捷高效出海口

本报讯(记者 王文 张晨晨 通讯 员 杨开林)昨日上午,连云港港口控 股集团中亚办事处在哈萨克斯坦阿 拉木图揭牌运营。我市将构建面向中 亚五国的物流服务平台,就班列开 行、双向运输、货源开发、投资合作等 方面与海外客户进行直接洽谈和联 系。以中哈国际物流合作为基础,进 一步扩大中哈合作价值链辐射效应, 我市将在更深层次、更宽领域、更高 层面推进新亚欧陆海联运大通道建 设行稳致远。

连云港与中亚地区的合作由来 已久。早在1992年12月1日,连云港至 阿拉木图国际班列首次开行。30多 年来,我市依托新亚欧大陆桥发展

国际班列业务, 从物流运输到战略 合作,从互联互通到业务联动,展现 出强大的活力和韧性。目前,经我市 开展大陆桥国际联运业务辐射30多 个国家和地区,国际班列累计完成 124.8万标箱,开行15220列,总量位 居中国前列,实现对中亚地区主要站

在中亚地区特有的晴朗炙热天 气里,上合组织(连云港)物流园阿拉 木图海外仓二期工程正在热火朝天 地建设。"今年3月正式启动二期仓储 设施和办公楼建设,目前已经完成了 整个建设进度的40%。"中哈物流有 限公司总经理孙克淼介绍,项目建成 后将成为粮食、农产品、钾肥、棉纱等

大宗物资仓储、分拨、中转基地,与上 合组织(连云港)国际物流园国内公 司实现东西双向呼应。而中亚办事外 成立后,这种双向物流枢纽的辐射能 力将进一步放大。

设立中亚办事处,是我市长期 以来与中亚各国共同推进亚欧陆海 联运所结出的果实。"最直观的好 处就是揽货更方便。"哈铁快运公 司物流总监卡帕尔感慨道,服务效 能的提高,有助于提升连云港在中 欧中亚运输通道上的战略地位,推 动连云港在"一带一路"沿线节点

"办事处将为'一带一路'沿线发 展提供新动力,将中亚及里海通道建

设提升到新的水平,方便我们探索研 究更多新项目。"跨里海国际运输路 线国际协会副秘书长萨吾特表示。今 年5月,在中国—中亚峰会上,中国同 中亚五国达成系列合作共识,共同推 进途经阿克套港、库雷克港等海港的 跨里海运输线路多式联运过境运输。 连云港此次主动前来设立海外机构, 当天就谈妥了与阿克套港集装箱枢 纽的合作项目。

今年是习近平总书记提出"一带 -路"合作倡议10周年,也是连云港 港开港90周年。连云港港口控股集团 总裁王国超表示,将牢记总书记的嘱 托,将连云港港打造成为中亚地区最 便捷高效出海口。

### 中国少年先锋队连云港市 第五次代表大会开幕

马士光致贺信 李晓明讲话

本报讯(记者 孙飞)少年儿童 是祖国的未来,是中华民族的希 望。昨日,中国少年先锋队连云港 市第五次代表大会开幕。市委书 记马士光致贺信, 代表市委向大 会的召开表示热烈祝贺, 向全市 广大少先队员、少先队辅导员和 少年儿童工作者致以诚挚问候。 团省委副书记李晓明出席开幕式 并讲话。市领导卢刚、黄咏梅、高 美峰、邸占山、陈中参加。

马士光在贺信中充分肯定全 市少先队工作和少年儿童事业发 展取得的可喜成绩。马士光指出, 全市广大少先队员要牢记习近平 总书记的亲切关怀和谆谆教导, 践行"请党放心、强国有我"的铮 铮誓言,从小热爱党、热爱祖国、 热爱人民,坚定不移感党恩、听党 话、跟党走,有志向、有梦想,爱学 习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创 新、敢奋斗,争当德智体美劳全面 发展的新时代好儿童, 时刻准备 着为谱写"强富美高"新港城现代 化建设新篇章接续奋斗、为实现 中华民族伟大复兴的中国梦不懈 奋斗。各级党委政府要进一步加 强党团队一体化建设, 为少年儿 童营造更加安全健康的成长环

境。各级共青团组织要认真履行全 团带队职责,支持少先队创造性开 展工作。广大少先队辅导员和少年 儿童工作者要当好孩子们健康成 长的引路人,切实肩负起"为党育 人、为国育才"的光荣使命。

李晓明代表共青团江苏省委 省少工委向大会召开表示祝贺,充 分肯定连云港少先队工作。他希望 连云港广大少先队员牢记习近平总 书记的谆谆教导,勇于追梦、文明 向上、勤学善思、全面发展,早日成 长为全面建设社会主义现代化强 国和江苏扛起"争当表率、争做示 范、走在前列"光荣使命、谱写"强 富美高"新江苏现代化建设新篇章 的栋梁之材。各级共青团组织切实 履行全团带队光荣职责,全力护航 少年儿童茁壮成长;少先队组织始 终聚焦"立德树人"根本任务,合力 优化少年儿童成长环境: 少先队工 作者永远牢记"为党育人"神圣使 命,努力当好少年儿童良师益友。

开幕会上,少先队员们用歌 舞、情景剧等形式,充分展示了我 市少先队工作取得的丰硕成果。开 幕会前,与会领导与出席会议的全 体代表合影,并观摩了红领巾社团 活动展示。

## 新时代 新征程 新伟业

本报讯 (记者 周莹 见习记者 刘蔚 通讯员 房秋慧)日前,连云港市新材料产学研合作联盟 成立大会开幕。这是我市新材料领域首个产学研 合作联盟,为全市新材料创新高质量发展奠定了

市科技局局长许东方介绍,该联盟的成立有 助于通过这一市级产学研沟通交流平台精准推 送企业需求,加速创新成果转化,促进高校、科研 院所、企业三方优势互补、共同发展。

近年来,我市深入贯彻"工业立市、产业强 市"发展战略,编制《连云港市"十四五"新材料 产业发展规划》《新材料产业高端人才引进实施 办法》,不断优化产业生态、汇聚创新资源,提升 新材料产业的自主创新能力和核心竞争力。2022 年,全市新材料产业产值达618亿元,同比增长 36.7%, "三区引领、两轴联动"的产业布局逐步 显现。

据悉,该联盟由江苏海洋大学等3所高校及 90家企业参与组建。联盟将为成员单位提供智库 支撑,赋能企业发展;开展学术交流,发布政策信 息;协同人才培养,促进成果转化等。未来将形成 政府带动、校企融合的"政产学研用"创新高地, 促进我市新材料产业链、创新链、人才链、资金链 有机融合和地方制造业的高质量发展。与此同 时,通过共同组建的开放型新材料产学研合作组 织,以政产学研为纽带、以产业发展为导向,聚焦 更完备的创新服务生态,打造"科技公共管理信 息服务平台""科技成果转移转化平台"和"人才 交流合作平台",促进新材料核心成果在连转化, 推动我市新材料产业高质量发展。

市科技局成果处负责人宋玉冰介绍,该联盟 旨在新一轮材料产业变革中彰显连云港力量,持 续做强功能,成为我市新材料产业突破"卡脖子" 技术的重要载体,不断做大网络,促进新材料产 业链向"横向到边、纵向到底"延伸。同时,联盟各 成员单位也将秉承"合作、创新、开放、共享"的原 则,紧密联系、合作共赢,汇聚起推动我市新材料 产业转型升级、跨越赶超的强大势能。

"作为牵头单位,我校将充分发挥本市新材 料领域科技创新的主力军、材料类人才培养的 主阵地作用,从促进产业协同创新、促进产业链 条延伸、促进产业区域协调发展三个方面开展 工作,与各成员单位一起,同心协力把联盟建设 好、管理好、运营好。"江苏海洋大学校长宁晓明 表示。

# 剃 1

# ■**扁**媒被现窗诊 🗗



录取时间公布



蓝色预警发布!



7月1日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。调图后,连云港新增D3188/7次南昌西至青岛北方向高铁一对, 加强了连云港与江西和山东半岛的联系。另外,北京一连云港K1613次改成北京丰台始发、连云港东终到,K1613次 改晚上20:07发车,次日09:58抵达连云港;连云港东一北京K1614次改成北京丰台终到,新增1班连云港东一徐州列车 K8374次。图为一列动车组列车驶过海州区境内。 记者 王健民 通讯员 徐浩翔 摄影报道

## 五批守岛党员民兵相聚开山岛



#### 用"现代发条"拧紧生态环境保护闸门

# 我市倾力构建生物多样性乐园

□ 周莹 王从帅

生物多样性是人类赖以生存和发 展的基础,是地球生命共同体的血脉 和根基,为人类提供了丰富多样的生 产生活必需品、健康安全的生态环境 和独特别致的景观文化。

为加强全市生物多样性保护和管 理,我市发布《连云港市生物多样性保 护规划(2022—2030)》(下称《规划》)。 《规划》指出,我市将构建"一湾两绿八 廊多点"的生物多样性保护空间总体 布局,进一步制定"一体两翼三支撑" 的保护体系和"四个提升"的奋斗目

标,明确规划内容和重点工程项目,筑 牢生态安全屏障,共同维护、创建"山 海交汇生态兴"的美丽港城。

#### 好基因成全一座生态宝库

夏日港城,郁郁葱葱。最近一段时 间,我市生态环境守护者不断发现稀 有物种,刷新全市生物多样性新纪录。 南京大学环境规划设计研究院调查人 员王明强表示,"连云港因其独特的生 物多样性特色,是江苏研究动植物重 要的宝库。"

这座生态宝库是如何形成的?好 基因是前提。市生态环境局自然处相 关负责人介绍, 我市地处鲁中南丘陵 与淮北平原结合部,面向连岛、背倚云 台山,境内海洋、低山丘陵与平原俱 备,拥有农田、森林、城市、湿地和海洋 等多种生态系统类型,多样的地貌和 生境承载了丰富的物种多样性。

2018-2020年,我市生物多样性本 底调查记录到物种3673种(含变种、变 形、栽培品种及未定名种),是江苏省生 物多样性丰富度最高的地区之一,也是 最具代表性的地区之一。其中包括赤 松、遗鸥、豹猫、松江鲈等各类国家重点 保护野生动植物93种,黑斑侧褶蛙、半 蹼鹬、鳗鲡等濒危物种74种,还有水榆

花楸、东方铃蟾、岩栖蝮等区域特有种 80种。同时,我市拥有青头潜鸭、豹猫、 黄胸鹀等55种列入《江苏省生物多样性 红色名录(第一批)》的保护物种,占全省 的65%;猕猴、金线侧褶蛙、碧凤蝶、半 蹼鹬等86种列入《江苏省生态环境质量 指示物种清单(第一批)》的生态环境质 量指示,约占全省73%。

#### 全方位编织一张保护网络

除了基因好,良好的生态系统和 生物多样性成果也是因为我市多年来 建立了完善的生态保护网络。

(下转二版)

我市4人入选2023年 第一季度"江苏好人榜"

二版

# 孔雀沟景区明日开园

□国内统一连续出版物号: CN 32-0041